

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 57 (9971)

Четверг, 23 марта 1989 г.

Цена 3 коп.

Нина Ильинична НАЗАРОВА (на верхнем снимке слева) и Анна Алексеевна АНДРЕЕВА — ветераны мебельного цеха лесокombината, и все годы работы они вместе на одном из самых сложных и ответственных участков — занимаются шлифовкой деталей будущей мебели. Не удивительно, что они свою операцию изучили в совершенстве и стараются выполнять ее безукоризненно.

С этим же цехом связана вся трудовая биография контролера ОТК Валентины Михайловны БАРИЧЕВОЙ (на снимке внизу).

Фото Г. Никонова.



В ПОИСКАХ НОВЫХ ФОРМ

Недоставка вагонов железной дорогой Министерством путей сообщения Сланцевскому цементному заводу — проблема старая и надолговременная. Регулярно именно по этой причине завод, даже если успешно справляется с планом, не всегда имеет возможность выполнить свои договорные поставки. На недавней конференции трудового коллектива, которая обсуждала новый коллективный договор, рабочие постановили послать в редакции газет «Правда» и «Известия» обращение к должностным ответственным лицам, ответственным за ритмичную поставку вагонов. Долголетние переговоры с Министерством путей сообщения не дают положительных результатов, а перебои с вагонами тяжело сказываются на производстве, финансовой деятельности всего предприятия, вынужденного выплачивать денежные штрафы за недопоставку продукции по договорам. Может быть, хоть такая форма — попытка вызвать на разговор через газету — даст какой-то результат. В обращении — перечень инстанций, куда обращался завод со своей проблемой.

Конференция приняла также меры по борьбе с простоями вагонов в цехах самого завода. Решено ежеквартально доводить до сведения всех рабочих сводки о простоях вагонов, называть от-

ветственных лиц, не принявших конкретных действий к устранению простоев, принимать к ним меры административного, морального и материального воздействия. Это решение, как считают в профкоме завода, должно дать свои положительные результаты.

Десять пунктов мероприятий по совершенствованию производства не были выполнены в прошлом году. Частично это объясняется недоработкой предприятий — поставщиков заказанного оборудования, в некоторых случаях отпала необходимость в связи с проведением реконструкции. Многие из этих пунктов перешли в решения нового колдоговора.

Уделено в новом договоре внимание улучшению условий труда рабочих, в частности, женщин. В этом отношении планируется в первом сырьевом цехе, например, произвести замену устаревшего зольного транспортера, смонтировать вентиляторы во втором сырьевом цехе, что значительно снизит уровень запыленности в этих цехах. В этом году предусматривается также установить электротельфер в цехе вращающихся печей.

В план нового договора входит также завершение строительства девятиэтажного общежития в этом году в новом микрорайоне города.

А. ВЛАДИМИРОВ.

ПРОГРАММА „МОЛОКО“ С ЗИМОВКОЙ — НА „ТЫ“

Минувший месяц оказался для животноводов своего рода критической точкой с начала стойлового содержания животных. Именно в феврале недоработки и просчеты текущей зимовки обнажились особенно очевидно. Многие фермы «заминусовали», пасуя и перед своими нынешними планами, и перед ранее достигнутыми результатами. Естественно, это не могло не сказаться на общерайонных показателях. Хотя и не намного, но уровень молочной продуктивности нынче ниже, чем в прошлом году.

Однако есть фермы, в адрес которых эти сетования не годятся, среди них — ферма Рудно совхоза «Аврора». Про такие коллективы принято говорить, что они как работали, так и работают хорошо, без скидок на трудности зимовки. И это не голословно, факты говорят за то же. Ведь в феврале среди хозяйств района только здесь осилили планы по надоям молока и сдаче его государству. Правда, нынешние планы рудненских животноводов по молочной продуктивности ниже, чем достигнутые ими успехи в прошлом году. Однако в таком, на первый взгляд, несоответствии вовсе нет противоречий. Это раньше трудовым коллективам спускали сверху железные планы «от достигнутого», выкачивая из них все возможное, а порой и невозможное. Сегодня же коллективы имеют возможность самостоятельно ориентироваться в рамках пятилетнего задания и свои ежегодные и ежемесячные планы корректировать именно с учетом выполнения конечных рубежей пятилетки. Иначе говоря, даже при тех планах, которые у них есть на этот год, животноводам фермы Рудно не грозит невыполнение пятилетки. Однако удалось не только надойти по ферме необходимые 255 килограммов, но и взять больше на 30 килограммов. Ну, а вся сверхплановая продукция, естественно, ложится в основу конечной прибыли совхоза.

То же самое по сдаче молока государству. Нынче совхоз «Аврора» должен поставить 699 тонн продукции. В прошлом году сдали 831 тонну, заметно перевыполнив план, то есть увеличили задел до конца пятилетки. Ну, а если удастся сдать больше и в этом году, «плюс» возрастет еще, и его опять-таки смогут отнести в статью доходов.

Гарантия стабильности работы коллектива — создание прочной кормовой базы

Несомненно, такой подход стимулирует труд производителя. Поэтому и не ослабевают свои усилия рудненские животноводы, несмотря на то, что уже сейчас есть надежные заделы, обеспеченные хорошей работой в предыдущие годы пятилетки. Их нынешний годовой рубеж по надоям — 4100 килограммов молока — один из самых высоких в районе.

Впрочем, если опять-таки упомянуть о нынешних «минусах» — 41 килограмм с начала года и 8 килограммов в феврале, то и они не пугают работников фермы. Период наибольшего недобора молока — первый квартал, можно сказать, позади. С каждым днем, с каждой неделей. Поредевшие на время группы животных вновь пополняются растелившимися коровами. Конечно, в январе-феврале по причине большого процента сухостоя значительно снижается общая продуктивность. Достаточно сказать, к примеру, что в одной из групп в феврале из 38 коров 18 были в запуске.

Но пришло время растелившимся коровам «отдавать долги» стаду. И доярки не сомне-

ваются, что отдача будет хорошей, а это гарантия не только стабильных ежедневных результатов, но и реальная возможность «переправить» в самые ближайшие сроки «минусы» на «плюсы». Кроме того, у животноводов есть для этого и еще один гарант — самый убедительный — надежная кормовая база, которой располагает сегодня совхоз. До сих пор животноводы не испытывали трудности с кормами, нет у них тревоги относительно этого и на оставшееся время зимовки. Самые необходимые виды кормов присутствуют в ежедневных рационах — сено, силос, корнеплоды. Даже комбикорма, которые в эту зимовку стали камнем преткновения для многих хозяйств, здесь отпускаются животным в обязательном порядке. И норма отпуска отнюдь не ниже прошлогодней — по 1350 граммов на голову в сутки. Это за счет умелого и бережного распределения по тем кормушкам, где можно рассчитывать на максимальную отдачу. Правда, обделенным оказалось сухостойное поголовье, но расчет, по-видимому, был правильный, учитывая осложняющую обстановку с концентратами.

Единственно, что вызывает действительно серьезную тревогу рядовых животноводов, да и специалистов совхоза, это качество молока. Оно по-прежнему остается очень низким. Непонятно, почему проблема эта так задержалась на ферме. Ведь не надо же объяснять, сколь значительные потери влечет за собой сдача более чем тридцати процентов молока несортовым. Много ли стоят в этом случае сверхплановые килограммы молока? И не только в пересчете на рубли.

Н. ДМИТРИЕВА.

ДО ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР
ОСТАЛОСЬ 3 ДНЯ

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В минувший вторник во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялась встреча сланцевчан с доверенным лицом кандидата в народные депутаты СССР по Ленинградскому сельскому национально-территориальному избирательному округу № 20 командующего Ленинградским военным округом В. Ф. Ермакова полковником, начальником политуправления Ленинградского военного округа В. П. Буравченко.

В своем выступлении В. П. Буравченко рассказал о биографии кандидата в народные депутаты, основных пунктах его предвыборной программы. Призывая избирателей в день выборов отдать свои голоса за В. Ф. Ермакова, он говорил о твердости, принципиальности кандидата в депутаты, его способности решать вопросы по-государственному. Подчеркивал одновременно доброжелательность, внимание к повседневным заботам и проблемам людей.

В ходе встречи В. П. Буравченко были заданы вопросы, касающиеся не только предвыборной платформы кандидата в народные депутаты СССР, но и актуальных проблем современной армии.

Прозвучал и наказ: в случае избрания В. Ф. Ермакова народным депутатом СССР пожелали ему больше внимания уделить проблемам международных отношений.

Т. КРЫЛОВА.

ВЕСОМАЯ ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНАМ

На собрании Попковогорской цеховой парторганизации совхоза «Родина», которое проходило 1 марта, почти каждый коммунист получил поручение — вести в отдаленных деревнях работу по подготовке к выборам в народные депутаты СССР.

— В нашей организации много ветеранов, некоторым уже далеко за семьдесят, — рассказал секретарь парторганизации А. Н. Лясковец. — Но к выполнению этого партийного поручения все отнеслись очень ответственно. Хочется отметить ветеранов Г. Ф. Сулимова, В. М. Зубкову, А. С. Штро: им была поручена работа с жителями деревень Савиновщина, Патреева Гора, Казино, Дворище. Вовремя были составлены списки избирателей, с ними прошли беседы о кандидатах в народные депутаты СССР.

Л. Н. Розова побывала в деревне Песвицы, да и другие коммунисты поработали активно. И это ведь не в городе, пешком надо ходить по деревням. Хочется поблагодарить ветеранов — помощь в предвыборной работе они оказали немалую.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ПОЧЕМУ Я БУДУ ГОЛОСОВАТЬ ЗА БЕЛЯЕВА И ОБОЛЕНСКОГО

Почему за Беляева? Потому, что он один из достойных кандидатов в народные депутаты СССР. Потому еще, что он и единственный кандидат. И еще потому, что я отдал ему пакет наказов при встрече избирателей с В. С. Беляевым в ДК СПЗ «Сланцы», которые поддерживают основные направления борьбы партии и народа по успешному решению продовольственной и жилищной проблем, а также охраны природы, охраны человека и его здоровья применительно к городу Сланцы. Задача кандидата по наказам и по «Обращению ЦК КПСС к партии, советскому народу» в основном идентичны. Поэтому, я думаю, все задачи и проблемы решать надо не одному депутату, а всем депутатам.

ЗАКОНОДАТЕЛИ ИЛИ «ТОЛКАЧИ»?

И в программах кандидатов в народные депутаты СССР, и в наказах избирателей много конкретных и нужных дел: новое жилье, новые дороги, новые автобусные маршруты. Однако почти все это охватывается рамками деятельности городских или областных Советов, а то и должностными обязанностями самих кандидатов. То ли они не могут выйти за эти рамки, то ли сознательно ищут популярности, подчеркивая нужды региона. Вплоть, например, до обещаний расширить помощь армии в решении Продовольственной программы и в сельском строительстве. Не очень понятно, кстати, как при таком дополнительном отвлечении сил удастся за два года службы достичь воинского мастерства не хуже зарубежных профессионалов?



Галина Викторовна Варинова работает заготовщицей резиновых изделий и деталей на заводе резиновых изделий в 1973 году пришла она на пошивочный участок и вот уже пятнадцать лет не изменяет избранной специальности.

НАДЕЖДЫ ОПРАВДЫВАЮТСЯ

Кому из владельцев телевизора не приходилось вызывать телемастера? Пожалуй, таких не найдем, ибо качество аппаратов и запчастей к ним чаще всего низкое. Заказы обычно принимаются по телефону, но ввиду большого количества клиентов дозвониться бывает нелегко. И вот наконец заказ принят, время прихода мастера указано. Идет клиент мастера с надеждой: исправят ли неполадки, и снова можно смотреть передачи. Надо сказать, что не всегда надежды оправдываются. Бывало и так — пока мастер у телевизора, вроде бы и все в порядке, а ушел — и снова вызывай. Но если повезло, то по вызову пришел В. Н. Семенов, будьте уверены: он выполнит работу добросовестно. Да, Вячеслав Николаевич сразу определит, чем «болит» аппарат. Он без лишних слов берется за дело и выполняет работу аккуратно, качественно.

ЕСЛИ БЫ У ВСЕХ МАСТЕРОВ БЫЛО ТАКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЗАКАЗЧИКАМ, К РАБОТЕ, ТО МЕНЬШЕ БЫЛО БЫ ЖАЛО В АДРЕС ТЕХЦЕНТРА «ОРБИТА-СЕРВИС»

Такие же хорошие отзывы и о мастере В. Ю. Игнурове, который работает 12 лет и проявил себя за это время с хорошей стороны. Объем работы телемастера очень большой: им приходится обслуживать обширную территорию, в основном мерять ее ежедневно своими ногами. Транспортном они не обеспечиваются. Если связи с общественным транспортом, график заказов не выполнить. Вот и приходится рассчитывать на свои ноги, чтобы вовремя явиться к клиенту. Хочется сказать, что успех выполнения заявок телемастерами во многом зависит и от самих клиентов: быть, во-первых, дома в назначенный час, во-вторых, подготовить место для работы мастера.

М. НИКИФОРОВА, внештат. корр.



ВСЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Уменьшились штрафы

За два первых месяца прошлого года погрузочно-транспортное управление объединения «Ленинградсланец» получило 124 тысячи рублей штрафов со своих клиентов за перепробит вагонов. За то же время самим управлением было выплачено свыше 67 тысяч рублей по той же причине. За январь и февраль этого года соотношение этих цифр стало равным — восемь на восемь тысяч рублей. Это значит это изменение?

МАЛОПОНАКОМЫЕ

В нашем городе с послевоенных лет живет Вера Григорьевна Котенкова, теперь она вдова шахтера, на пенсии. Основное занятие — ведение домашнего хозяйства. Вырастили они с мужем хороших детей, дали им всем высшее образование, теперь, живя с дочерью и зятем, В. Г. Котенкова воспитывает их дочь. Страсть и любовь этой женщины — дети и цветы. Много лет Вера Григорьевна работала на детских дворовых площадках, организовывала отряды и труд, творчество маленьких сланцевчан — вначале на общественных началах, затем за небольшую плату от Дома пионеров и школьников, работала также в детском секторе во Дворце культуры СПЗ «Сланцы».



НА СНИМКЕ: Вера Григорьевна Котенкова (Барунина) — слеза, Вера Георгиевна Алексеева (Рыхлова). Фото военных лет.

Ну а с цветами у нее и совсем давняя дружба, в детстве пришло увлечение под руководством очень увлеченного натуралистическим движением человека. В целом она считает свою жизнь счастливой, удачной. Однако могло все сложиться иначе, так как жизнь порой зависела от случая, от обстоятельств, от одного неосторожного шага. Ведь целый год (1942—43-й) Вера находилась в логове врага... «Во время немецкой оккупации я не была в Сланцах, но недалеко от этих мест защищала честь всей советской довоенной молодежи. Летом 1942 года в г. Порхове Ленинградской области (Псковской теперь) я была устроена в военную комендатуру. Убирала комнаты, где жили фашистские офицеры. На работу приходила рано утром, чтобы сделать уборку до 9 часов. Однажды мою пол в казину. Пока ходила менять воду на чистую, за столом появлялся офицер, пил кофе (форма на нем была не такая, как у немцев). Я начала мыть пол с дальнего угла. У меня привыч-

ПАМЯТИ НАШЕЙ

ГЕРОИ

дам, жюри будет ставить «плюс», если ответы не удовлетворят офицеров. «Минус». Если будут больше «плюсов», — лучший шоколад, если больше «минусов» — то соответственно получатся плетки. Господи офицеры потом определяют количество ударов плеткой». Вопрос: «Рада ли я освобождалась Великой Германии от коммунистов?». «Если бы не война, я закончила бы в августе курсы счетоводов, в сентябре — секретаря-машинистки. Мне не очень нравилась мыть полы, чистить туалет, носить дрова». Офицеры, кто понимал порусски, улыбались, улыбающихся в зеленых фашистских мундирах не было. Особенно злился бургомистр Беляев. Переводчик предупредил: «Нужно лучше думать, не спешить с ответами». Вопрос: «Где твой отец?». «Родной — мама развелась с ним в 1929 году, как мы приехали из Ленинграда в Порхов. Оттуда мама выгнала, когда мне было 14 лет. Где он сейчас, не знаю». Вопрос: «Какие праздники праздновали в семье?». «Здесь я перестаралась: у меня много набралось религиозных, потом стала перечислять советские. «В каких детских советских организациях участвовала?». (Этот вопрос задал бургомистр и требовал подробно обо всем рассказать). Отвечала долго и подробно, начала с детского сада, с октябрят, потом дошла до пионеров.

«Где училась?». Я олять долго рассказывала. Офицерам надоело слушать детский лепет (так сказал мне один коллега переводчик), но Беляев настаивал, чтобы я продолжала, наверное, ему очень хотелось, чтобы я рассказала о комсомоле. Но мне повеселилось, последовал следующий вопрос: «Чему учили в школе?». Перечислила все предметы, какие у нас были. Потом почти по всем школьным предметам были заданы вопросы. Были удивлены, что нам столько много преподавали в школе. Вопрос: «Как женщина, будущая жена, мать, что ты умеешь делать?». Перечисляю: готовить щи, кашу, винегрет, кисель, компот, блины, салат зеленый и т. д. (Тут кто-то из немцев сказал: «Салат готовится отменно»). Потом о рукоделии: умею вязать кружком кружева, штопать носки и белье, выпивать, шить и т. д. Затем вопрос о том, какую музыку люблю и знаю? Напела «Танец маленьких лебедей». «Нужно венского леса» — вальс. Экзамен длился 5 часов. Потом стали подсчитывать мои плюсы и минусы. Обстановка была настолько напряженная, что не передать. Как сейчас помню, по спине бежали холодные горюхины пота, ощущала, как волосы шевелились на голове. Экзамен закончился в мою пользу, я получила шоколад. Была отпущена домой. Как спустилась со второго этажа, дошла до дому, не помню. На другой день мама и тетя рассказали, когда будили на работу (всегда я вставала сама): «Пришла домой, упала на кровать и очень долго рыдала, потом стала тихше плакать и уснула одеялом». Сколько пришлось пережить ужасов и страхов за время оккупации! Много раз была на волоске от смерти. Фашисты не считали нас за людей.

Вера Григорьевна рассказала один этот эпизод, пусть нехарактерный, но потребовавший огромной выдержки и смелости от по существу еще совсем девочки перед этим вы-

В настоящее время много можно услышать критических отзывов в адрес здравоохранения. А кто-то похвалит и поблагодарит заботливого врача и медсестру, которые приложили все силы, чтобы возратить ему радость. Вот и у нас в Сланцах есть больница, о которой можно сказать только хорошее. Это Сланцевский районный противотуберкулезный диспансер, который возглавляет Валентин Васильевич Скворцов и Тамара Петровна Титова. Прекрасно справляется со своими обязанностями врач Тамара Владимировна Морозова.

Много добрых минут получают больные от общения с медицинскими работниками В. С. Карповой, М. К. Ефимовой, Г. М. Зеленоцкой, Э. Д. Семеновой, Е. И. Ермоленко, Г. Н. Давыдовой и Е. И. Симоненко. Все эти люди добросовестно относятся к своим обязанностям, несмотря на то, что обслуживают 17 районов нашей области. Каждому человеку — особое внимание и заботу, и вот за это их благодарят все, кто находится на лечении в этой больнице. Люди, находящиеся на лечении в этом медучреждении, говорят: «Больница стерильная, кругом чистота и порядок, аккуратно обставленные палаты и во всем этому внимательное, заботливое отношение со стороны врачей и младшего медицинского персонала». Правда, есть здесь свои проблемы, решить которые медики тубдиспансера не в состоянии. Пока не хватает медикаментов, лечебных препаратов. И все-таки здесь забота о своих бедах, болях, потому что вокруг такие замечательные специалисты. Большое им спасибо за все!

В. КУЖЕЛЕВ, по поручению больных, находящихся в стационаре.

